

ОТЗЫВ

на диссертацию Махмутова Руслана Рашидовича на тему «Социокультурные аспекты евразийских интеграционных процессов», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы

Диссертационное исследование Махмутова Р.Р. посвящено достаточно актуальной теме в современной социологической науке, а именно социокультурным аспектам интеграционных процессов в современном обществе. Евразийская интеграция, безусловно, становится одним из приоритетов для Российской Федерации среди международных интеграционных проектов. Отмечаем и большое значение роли в интеграционных процессах социокультурных факторов, позволяющих формировать новые направления и формы евразийской интеграции.

Содержание глав и параграфов соответствует положениям работы, выносимым на защиту, отражает заявленную научную новизну исследования, а также имеет существенную теоретическую и практическую значимость. Обоснованность и достоверность полученных результатов исследования опираются на широкий круг литературных источников отечественных и зарубежных авторов, глубокий анализ теоретических концепций и подходов, используемых в социологической науке. Необходимо отметить практическую значимость работы. Приведенные в диссертации выводы и обобщения могут быть использованы органами государственной власти и местного самоуправления, общественными структурами при разработке программ межгосударственной интеграции.

Среди наиболее важных результатов исследования следует отметить следующие аспекты новизны диссертационного исследования. Так, автором выделены четыре направления социокультурного сотрудничества в процессах евразийской социокультурной интеграции. Представляет научный интерес и модель «мягкого» модерирования социальной сплоченности в целях

социокультурной интеграции. Махмутов Р.Р. определяет ключевое значение для равноправной евразийской интеграции социокультурных факторов, положительное влияние которых состоит в предложении и осуществлении согласованного коэволюционного развития и достижения, ожидаемых гражданами, результатов такой интеграции.

Отдавая должное основательности проведенного автором исследования, тем не менее, необходимо заметить, что диссертация существенно выиграла бы при рассмотрении влияния общественной дипломатии на процессы социокультурной интеграции на евразийском пространстве. Однако, это не снижает качество и ценность исследования.

Диссертация Махмутова Р.Р. на тему «Социокультурные аспекты евразийских интеграционных процессов» является законченным, самостоятельным научным исследованием, и соответствует требованиям специальностей научных работников по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Заведующий кафедрой социальных технологий и государственной службы ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ»)

(308015, г. Белгород, ул. Победы, 85. Тел.: (4722) 24-54-67. E-mail: sapryka@bsu.edu.ru), д-р социолог. наук (22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы), доцент



Сапрыка Виктор Александрович